

香港文匯報訊(記者 鄭治 祖)香港社會服務聯會、香 港社會工作人員協會、香港 社會工作者總工會約20名社 福界代表,昨日上午與候任 行政長官梁振英會面,討論 香港未來的福利規劃及資助 制度等。有與會代表引述梁 振英透露將會成立3個委員 會,處理社會福利問題,包 括重設扶貧委員會去解決貧窮 問題,以及制定區域就業政 策,促進偏遠地區經濟發展, 又承諾會定期與社福界會面, 聽取他們的意見。

政府助基層

■社福界代表與梁振英會面後引述,對方在上任後會盡快重新 成立扶貧委員會。 香港文匯報記者鄭治祖 攝

十 福界代表昨晨在與梁振英會面後會見記者,與會者 均認為,是次會面相當正面,並感覺梁振英十分關 心社福界問題。

承諾定期與社福界會面

社聯行政總裁方敏生在會後表示,他們向梁振英提出, 倘要改善目前的社會福利制度,特區政府需設立長遠福利 規劃,從規劃中解決人口老化和雙非等問題,並更妥善地 運用社福撥款。有出席者亦指,現屆政府提出所謂長遠福 利規劃機制,只是被動及因循地配合每年特首施政報告內 容,實際上只是作短暫和補救式的回應,倘缺乏長遠福利 規劃,即使有新增服務,也不能與現有服務互相配合銜 接,能夠發揮的作用有限,成效也強差人意,故要求新政 府必須制訂一套長遠的規劃,使服務使用者作較好的準備 及生活規劃。

有代表就引述梁振英在會面中,以種植銀杏樹比喻對 社會福利的態度,指銀杏樹要100年才能收成,希望他現 今推動的各種福利政策,可為未來帶來福祉。為使新政 府能夠更加了解使用者的需要,梁振英承諾會每年與他 們3個團體會面一次,討論社福界關注的問題,及出席3 團體安排的探訪和出席論壇,聽取機構同工及服務使用 者的意見。

特首任主席 訂5年大計

與會者又引述梁振英在會上說,新一屆政府會成立扶貧 委員會,以解決貧富懸殊的問題。雖然他暫時未有詳細、 具體的構思,但建議應由特首出任主席,透過經濟、就 業、税務等政策,制訂未來5年減貧和縮窄貧富差距的行 動計劃,委員會成員應該包括相關政策局及民間團體代 表,並需多設渠道讓基層市民、服務機構及專業人士參與 提供意見,又建議制定區域就業政策,促進偏遠地區經濟 發展,創造就業機會。

另外,立法會社會福利界議員張國柱説,自己在會上提 出一筆過撥款制度的問題,指該制度推行超過10年,機構 利用制度提供的彈性加強社會服務,亦加重管理層壓力, 但政府在機構中央行政及督導資源的資助卻嚴重不足,又 指新政府應檢討服務投標制度,對各種基金資助並試驗成 功的服務繼續作出支持,使其成為常規化服務。

范徐麗泰: 拉布「阻地球轉」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派在立法會會議聯手 拉布,包括重複提問以至提出大量「垃圾修訂」,阻撓架 構重組方案如期通過。前立法會主席范徐麗泰表示,提問 是議員的責任,但倘議員不停重複問題,選民會認為他浪 費時間和「阻住地球轉」,並相信議員在立法會的辦事方 式,公眾是有目共睹的,「議員做得不對,市民不會支 持」。

范徐麗泰昨日被問到對近日反對派在立法會拉布的看法 時坦言,議員就政府政策、建議提問題是議員的責任,若 不就政策、建議提出問題便獲得通過,就會被選民責怪做 事不盡責,「但是如果你問完一個問題,又轉另一個方法 問同一個問題,那麼選民有可能會覺得你不要浪費時間, 『阻住個地球轉』……如果你的問題來來去去都是問同一 條問題,人家已經答了很多次,大家有眼看到,對那位議 員也沒甚麼好處」。

新班子首重完成承諾

她說,每一位立法議員在立法會裡所做的事都是完全公 開、透明的,議員用哪種方式履行職責,市民有目共睹, 做對了市民就會贊成、支持,做錯了市民就不會支持。

另外,被問及拉布或會令政府架構重組方案未能在7月1 日前通過,她強調,事情的重點並不在於第四屆政府班子 能否齊齊整整於7月1日在國家領導人面前宣誓,而是應該 考慮政府的班子能否為香港市民做到候任特首梁振英在政 綱中提出、承諾的事情。

晶界 談制定區域就業政



旅遊界挺重組有利統籌發展

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)候 任特首梁振英昨日出席了旅遊業界論 壇。在回應與會者的關注時,梁振英 表示,香港旅遊業對香港經濟貢獻良 多,特區政府十分重視,他提出的新 政府架構,正是因應各個業界的需求 而設計的,又指在新架構下,工商及 產業局的職能較以往集中,能較好地 服務各個產業,照顧不同的需要。與 會的旅遊界人士均支持政府重組架 構,並希望立法會不要拉布,並盡快

通過有關重組的決議案 梁振英昨日在候任特首辦主管羅范 椒芬陪同下,出席了由旅遊業界舉辦 的發展論壇。席間,有航空界人士 指,香港航運業是世界首屈一指的, 但近年營運成本不斷上升,而業界每 次向香港機場管理局表會面時,對方 就只會討論加價問題,故認為除研究 興建第三條跑道外,當局也應該採取 短、中期措施,增加航機升降次數, 及改善旅客進出境手續,否則香港赤 鱲角機場只會被深圳機場取代,「就

算有更多跑道都無用」。

業界利益不同 盼多溝通

酒店業界代表李漢城指,目前,香 港酒店業營運相當困難,單是申領牌 照就要與30個至40個部門進行商討, 建議當局簡化有關手續,方便營商。

梁振英表示,他建議的政府新架 構,會將目前的商務及經濟發展局 改組分拆為工商及產業局和科技及 通訊局,其中工商及產業局的職能 較以往集中,將可較好地服務各個

羅范椒芬補充,她明白旅遊業界內 包含了不同服務提供者,涉及很多不 同利益,但相信任何事情均可以透過 溝通方式解決,並希望藉着是次重組 安排,增設副司長一職負責協調,能 更有效解決問題,又指在重組後,當 局會增設一個常任秘書長的職位,專 責統籌航運、民航、物流及旅遊產業 的工作。

是次論壇召集人、香港旅行社東主



■梁振英出席旅遊界有關政府架構重組的論壇。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

協會主席葉慶寧表示,政府架構重 組,關乎旅遊業界未來的發展,業界 人士均深表關注,並認為立法會應盡 快通過架構重組建議,並期望新政府 未來制定相關的政策時,能夠配合業 界所需,使業界持續健康成長。

羅范澄清非凍結個人遊

另外,就有報道指梁振英在與業界

會面時,指未來會「凍結」個人遊: 羅范椒芬澄清,新政府暫時未知在上 任後會否即時向中央爭取放寬更多個 人遊,讓內地城市居民來港,但目前 已經有很多個人遊旅客來香港,令香 港旅遊設施接近飽和,故在進一步要 求內地開放個人遊城市前,香港必須 先多建商場、觀光點,以提高容量來 吸納旅客。

何永謙蔡海偉副局面試



鄭治祖)新 面試。已退 出公民黨的

■蔡海偉昨日面試副 局長,指對自己很有 蔡海 偉 透

香港文匯報 露 , 自己 應 記者鄭治祖攝 徵了勞工及 福利局副局長,並有信心可以獲選。 特首選舉期間任梁振英競選辦副主任

的何永謙昨日亦參與了面試。

蔡海偉在昨晨與社福界代表與梁振英 會面後,下午就出席了面試,面試歷 時約一小時。他其後未有透露面試內 容,只表示自己「感覺良好」,又指 自己在社福界工作超過30年,有信心 自己會獲選,但會以平常心看待結 果:「如果成功,我就可以透過另一 個平台,繼續為社福界出一分力,一 旦不獲聘,就會留在社聯服務。」

何永謙昨日在參加面試後指沒有直 接回應傳媒提問,只説坊間傳聞不會 影響他的勝算。

被傳應徵副局長職位的民主黨中常 候任行政長官梁振英聯同遴選委員 委馮煒光昨日終於發表公開信,其中

並無證實他是否已應徵副局長,只說 仍然是那批人在台前」,「大佬們一 為免損害黨形象,決定退出民主黨。

馮煒光退黨大反擊

所謂「賣黨求業」之説。他指出, 《基本法》賦予「香港市民有選擇職 業的自由」, 而民主黨的政策總綱並 沒有規定「不准黨員加入政府問責團 隊」,而「不加入梁振英的管治團隊」 只是個別黨內大佬在競選特首落敗後 會通過等民主程序:「現在變成了黨 內的天條、共識和最高原則,我感到

很奇怪,民主不是講究程序嗎?」 果,20年前是那批人在台前,20年後 楚,故質疑其個人操守。

言而為天下法,以致對報紙說出『邊 個(政策局)請了馮煒光也無運 行』,其『號令天下,莫敢不從』的 不過,他不忘反擊民主黨「大佬」 氣勢,令在下折服」,又指有不少黨 友私下苦水不少,卻敢怒不敢言,只 能陸續離開或當消極黨員。

李永達反駁有違守則

民主黨立法會議員李永達稱,已接 獲馮的退黨書,並以「天要落雨娘要 放的話,未經全黨諮詢、討論和黨大嫁人」形容馮煒光退黨,指對方及早 退黨或許是一件好事,又稱對方倘要 「高官厚祿」,最初就不應加入民主 黨,又強調民主黨守則已寫明,黨員 馮煒光又「大控訴」,指民主黨12 在未經中常委批准前不能申請政府職 年來的情況有目共睹,「黨內改革不 位,身為中常委的馮煒光不會不清